
النظير الضربي للمصفوفة وأنظمة المعادلات الخطية 

المفردات :

درستُ حل نظام معادلات خطية جبريًا .

2أجد النظير الضربي لمصفوفة من النوع   .• × 2
أكتب معادلات مصفوفية لنظام من معادلتين و أحلها .•

النظير الضربي للمصفوفة .•مصفوفة الوحدة  .•

مصفوفة المتغيرات .•

المعادلة المصفوفية .•

مصفوفة المعاملات .•مصفوفة الثوابت   .•
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3ما  الذي تم التعبير عنه بالعدد    في المصفوفة ا%ولى ؟

3ما  رتبة مصفوفة ناتج ضرب المصفوفة    في المصفوفة    ؟ × 33 × 1



هي مصفوفة مربعة جميع عناصر قطرها الرئيس تساوي واحد ، والباقي أصفار ،وإذا ضربت في أي مصفوفة الوحدة: 
مصفوفة أخرى من الرتبة نفسها كان الناتج هو المصفوفة الأخرى .

المصفوفة المحايدة لعملية الضرب 
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التحقق من النظير الضربي مثال
حدد ما اذا كانت كل من المصفوفتين تمثل نظيرا ضربيا ل:خرى ام 6 فيما يأتي : 
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∙_#تمثل نظيرا ضربيا  ل:خرى اذا وفقط اذا كان  =   =    _!_"كل من المصفوفتين    و      !_"_∙   "_!_
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∙بما ان     "_  ≠ ، فان أيا منهما 6 يمثل نظير ضربيا ل:خرى .  _!_# 
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=  _$_%كل من المصفوفتين   ,    ∙_#تمثل نظيرا ضربيا ل:خرى اذا وفقط اذا كان  =    $_%_∙   %_$_
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 _$بما ان  ∙   %_ =   %_  ∙ $_ = _$_%، فان ك7 من المصفوفتين     ,      نظير ضربي ل(خرى . _# 
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يمكن استعمال المحددات ، لإيجاد النظير الضربي لمصفوفة ما .

2النظير الضربي للمصفوفة من النوع  × 2

إذا كانت قيمة محددة مصفوفة ما تساوي صفرًا ، فليس للمصفوفة نظير ضربي .



إيجاد النظير الضربي للمصفوفة  مثال

اوجد النظير الضربي لكل مصفوفة فيما يأتي ، ان وجد . 
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  6يجاد النظير الضربي للمصفوفة
 أو6 : نوجد المحدد 
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1−_)بما ن المحدد 6 يساوي صفرا ، فان   موجودة لها قيمة 

ثانيا : نستخدم القانون التالي :  
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تأكد : اوجد ناتجي ضرب المصفوفتين . واذا كان كل من 
ناتجي الضرب يساوي  1  ، فان كلتا المصفوفتين نظير 

ضربي ل:خرى .
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  نوجد المحدد:

 =  = - 72 - (-72) = 0._ −8 −6
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1−_.بما ان قيمة المحدد تساوي صفر ، فان   ليس موجودا. 
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المعادلات المصفوفية 



حل نظام من معادلتين باستعمال المعادلة المصفوفية مثال
سفر: زود سلمان سيارته بالوقود مرتين في اثناء سفره الى الرياض قادما من جدة ، اذا كان سعر البنزين في المحطة 

اkولى 1.50  ريال لكل لتر ، وفي المحطة الثانية كان السعر 1.45 ريال لكل لتر ، وكان مجموع ما زود به سيارته من 
البنزين  100 لتر ، بسعر اجمالي 149  ريال ، فكم لتر بنزين زود به سيارته من كل محطة ؟ 

يكتب نظام المعادلتين الذي يمثل هذه الحالة على النحو ا;تي :  
  x + y = 100                                  

1.50 x + 1.45 y = 149                            
الخطوة 1  : اكتب المعادلة المصفوفية بافتراض ان x  عدد لترات البنزين من المحطة اTولى ، و y  عدد لترات البنزين من المحطة الثانية :  
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الخطوة 2 :اوجد النظير الضربي لمصفوفة المعام7ت . 
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اذن الحل هو  ( 20 , 80) ، وهذا يعني ان سلمان زود سيارته بـ 80  لترا من المحطة اTولى و 20  لترا من الثانية .












